

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14. Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 12. Tel. 2853

Palma de Mallorca Sábado 27 de Diciembre de 1952 Año LXV Núm. 24 001 Apartado, 32

El New York Times ha publicado unas declaraciones de Stalin sobre la paz Fueron divulgadas íntegramente por Radio Moscú Eisenhower dispuesto a ir a cualquier parte para conseguir la paz

Nueva York (Efe). — El «New York Times» publica unas declaraciones del Primer Ministro soviético, Joseph Stalin, hechas el 18 de diciembre al corresponsal diplomático en Moscú de este rotativo.

Las contestaciones, a cinco preguntas formuladas por el periodista han sido muy comentadas en los Estados Unidos y fueron divulgadas por casi todas las emisoras de la «Voz de América».

Las declaraciones fueron recibidas ayer por el embajador soviético en Washington, y después de ser traducidas al inglés, fueron insertadas en la primera edición del diario americano.

Contestando a la primera pregunta, Stalin dijo:

«Sigo creyendo que la guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética no puede considerarse inevitable». «Nuestro país — agrega — hará todo cuanto esté a su alcance para conseguir la paz».

El periodista le hace una pregunta en la que le dice si apoyaría cualquier gesto diplomático propuesto por los Estados para solucionar la guerra en Corea y si estaría dispuesto a entrevistarse con el Presidente electo, Eisenhower.

Stalin contestó: «Mi país está interesado en terminar la guerra de Corea». «Mi actitud es favorable a esta pregunta».

Lo que se califica de sensacional, es una posible entrevista entre Eisenhower y Stalin, según se deduce de las declaraciones.

Eisenhower, prudente

Nueva York (Efe). — Después de ver luz pública la edición del «New York Times» los periodistas asediaron al General Eisenhower el cual no contestó a ninguna pregunta y solamente dijo: «Les aseguro que en estas horas de la mañana no tendré nada que decir».

Eisenhower dispuesto a ir a cualquier parte

Nueva York (Efe). — El Presidente Eisenhower ha declarado a primeras horas de esta mañana de hoy, viernes. «Estoy dispuesto a encontrarme con cualquiera y en cualquier parte para conseguir la paz».

«Desde luego no será mi labor dedicarme a la persecución de ciertas quimeras».

Radio Moscú divulga las declaraciones

Washington (Efe). — Según noticias de Oslo, «Radio Moscú» ha divulgado íntegramente las declaraciones de Stalin a todo el país sin hacer ningún comentario sobre el mismo.

Nuestro número extraordinario de Navidad

Nos han llegado verbal y epistolarmente numerosas y cálidas felicitaciones por nuestro número extraordinario de Navidad, cuya edición — pese a que triplicaba el tiraje habitual — quedó agotada a las pocas horas de su puesta en circulación.

Con este esfuerzo editorial que adrede y de acuerdo con nuestra íntima convicción hemos hecho coincidir con la fiesta de la Natividad del Señor, que es por definición la fiesta preclara de la cristiandad, hemos querido ofrecer a los lectores de LA ALMUDAINA una especie de homenaje como agradecimiento por la solidaridad y por la simpatía que muestran por nuestro diario y nos place aprovechar esta feliz coyuntura para decir que esta edición que ha coincido tan nobles esfuerzos de nuestro personal de redacción y talleres así como de muchos estimados colaboradores — y entre ellos hay que destacar la cooperación de «Fotografados Mallorca» que ha mostrado una vez más la capacidad de sus elementos técnicos — no es sino una muestra de los nuevos sacrificios que hemos de realizar para complacer a los viejos y a los nuevos lectores de LA ALMUDAINA que nos honran con su apoyo y que ahora, una vez más, nos han expresado su simpatía.

Sin jactancia, que por tradición clude nuestra manera de ser, y sí con sincera gratitud agradecemos aquellas felicitaciones de los amigos de LA ALMUDAINA, y las agradecemos por la solidaridad cordial que suponen y porque constituyen para nosotros un estímulo para la labor futura.

Churchill saldrá para los Estados Unidos en la víspera de Año Nuevo Se entrevistará con los Presidentes electo y saliente

Las conversaciones no tendrán carácter oficial

Londres, 27. (Urgente). — Winston Churchill saldrá a los Estados Unidos en la víspera de Año Nuevo, con objeto de visitar al Presidente electo, Eisenhower, y al Presidente saliente, Truman, según ha anunciado a primera hora de la madrugada de hoy, sábado.

El Primer Ministro británico realizará el viaje a bordo del transatlántico «Queen Mary» y pasará unos quince días en la colonia británica de Jamaica, después de su breve visita a los Estados Unidos.

El breve comunicado facilitado en el número diez de Downing Street, residencia oficial del Primer Ministro, dice:

«El Primer Ministro británico marchará en el «Queen Mary» el 31 de diciembre para pasar unos quince días aproximadamente en Jamaica. De paso, permanecerá dos o tres días en la ciudad de Nueva York, con Mr. Bernard Baruch. Durante su visita se entrevistará con Eisenhower, en conversaciones no oficiales; también visitará Washington para presentar sus respetos al Presi-



dente Truman. En Jamaica, mister Harold Michell, pondrá una casa a su disposición. En Kingston visitará al Gobernador Sir Hugh Foot.

La naturaleza particular de la visita de Churchill queda subrayada por el hecho de que nin-

no de los principales ministros de su gabinete le acompaña. Marchará únicamente acompañado de su esposa, su hija Mary y del esposo de ésta.

Esta visita no alterará la proyectada oficialmente para muy entrada el año 1953». — Efe.

CABALAS SOBRE LA COINCIDENCIA DE ESTE VIAJE CON LAS DECLARACIONES DE STALIN

Washington, 27. — Con relación a la visita de Churchill se insinuaba sobre si será algo más que una simple coincidencia el anuncio de ésta y la publicación de las declaraciones de Stalin. Se hacen cálculas además sobre la posibilidad de que Churchill hubiese establecido contacto con Stalin con vistas a una posible conferencia de los Tres Grandes, de la que Churchill hace tiempo se mostró partidario. — Efe.

Josefina Vilaseca falleció ayer

A consecuencia de las heridas que recibió en defensa de su pureza



La niña Josefina Vilaseca, junto con su madre, en la clínica de Manresa a los pocos días de la bárbara agresión que le ha producido la muerte

Manresa, 26. — En la clínica de esta ciudad, donde se halla hospitalizada, ha fallecido la niña Josefina Vilaseca Alsina, de doce años de edad, víctima de las heridas que recibió en defensa de su pureza.

En el momento de su muerte se hallaban en esta ciudad, el arcipreste de esta ciudad, numerosos médicos y sus familiares.

El entierro se efectuará mañana y será presidido por el Obispo de la diócesis. — Cifra.

Jacques Soustelle ha notificado al Presidente que tratará de formar gobierno

es el jefe parlamentario de la minoría degaullista

Paris, 26. — Jacques Soustelle, jefe del partido de la minoría degaullista ha notificado oficialmente al presidente Auriol que tratará de formar gobierno. Se

pone de relieve que esta aceptación es la primera que el general De Gaulle ha permitido a uno de sus seguidores.

En Marzo del año pasado el mismo Soustelle recibió instrucciones del general De Gaulle de



Auriol

negarse a una petición similar del presidente Auriol y fue entonces cuando Pinay pasó a ocupar la presidencia del consejo que ha ocupado durante nueve meses y quince días antes de plantear su dimisión. — Efe

Paris, 26. — En fuentes autorizadas se dice que una amenaza de otra decisión entre el Movimiento degaullista fue lo que originó el cambio de pensar de De Gaulle de permitir a Soustelle intentar la formación del Gobierno. — Efe.

Paris, 26. — Jacques Soustelle de entrevistarse con el Presidente Auriol, que tiene un programa en diez puntos que confía aceptar como base de una coalición de todos los partidos salvo el comunista (la formación de un gobierno nacional gubernamental).

El programa, explicó comenza de reforma constitucional, esta- (Pasa a la 8)

Aguinaldo del Pobre

Van recaudadas 521 mil pesetas

25 relación de donantes con destino a la Campaña de Navidad organizada por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares.

	Ptas.
Suma anterior	488.952'60
D. Bartolomé Mestre Fiol	100'00
D. Luis Pou Ribas	100'00
D. José Palmer Sobrats	25'00
D. José Ferrer Mateu	100'00
D. Pedro Riera Ferrer	50'00
D. Antonio Salas H. R.	50'00
D. Francisco Martorell Coll - Granja Suiza	25'00
Excmo. Diputación Provincial	20.000'00
Empresa Roses-Tous y Aromes de Nostra Terra como beneficio obtenido en la función celebrada el 19 del actual	1.193'40
D. Juan Mir Jaume	100'00
D. Francisco Salvá Marcús	100'00
Cámara Oficial de Industria, Comercio y Navegación	1.000'00
Viajes Meliá S. A.	1.000'00
D. José Quint Zaforteza Amat	1.000'00
Sr. Director de Radio Mallorca	300'00
Un Anónimo	200'00
Personal del 44 Tercio de la Guardia Civil	2.092'50
D. Sebastián Felu Blanes	200'00
Rdo. Sr. don Juan María Thomás	25'00
D. Germán March Soler	100'00
D. Salvador March Soler	100'00
D. Bartolomé Sabater Borrás	50'00
D. Francisco Sagristá Vicens	50'00
Sr. Alcalde de Santa Eugenia D. Mateo Roca Verd	50'00
Sres. Consejeros locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santa Eugenia	33'00
D. Antonio Alonso Segura	10'00
D. Salvador Alonso Soto	5'00
D. Domingo Cumells Simó	5'00
D. Mateo Coll Ribas	5'00
D. Juan Flexas Flexas	10'00
D. Raimundo Moragues Vidal	15'00
D. Antonio Monserrat Mayol	25'00
D. Jaime Ferrá Fiol	25'00
D. Bartolomé Fiol León	50'00
D. Francisco Vera Pons	10'00
Delegado Jefe Primer Distrito	25'00
Delegado Jefe Quinto Distrito	50'00
Señores Detallistas de frutas y hortalizas del Mercado de la Plaza de Ollivar	441'00
Relación de las cantidades recogidas por las Escuelas Primarias de la Provincia y entregadas por conducto de la Inspección:	
Grupo Escolar de niñas «Santa Catalina»	200'00
Graduada de niños «Pedro Garau»	120'40
Sres. Maestros de la Graduada de niños de Pedro Garau	125'00
Párvulos núm. 1 de Manacor	100'00
Parroquial de niños de Felanitx	24'50
Unitaria de niñas número 1 de Manacor	37'20
Mixta de Son Carler (Campos del Puerto)	50'15

Grupo Escolar de niñas de Lluchmayor	135'00
Parroquial de niños de Lluchmayor	50'00
Grupo Escolar de niños de Lluchmayor	165'00
Graduada de niños de Campos del Puerto	123'00
Unitaria de niñas de Sancellas	25'00
Unitaria de niños de San Juan	50'00
Graduada de niños de Muro	205'20
Unitaria de niños del Arenal (Palma)	45'00
Graduada de niñas Pedro Garau - Palma	102'00
Unitaria de niñas de Santa María del Cami	15'00
Parroquial de niños de Manacor	15'00
Parroquial de niños de de Montuiri	15'00
Unitaria de niños de Son Anglada Palma	105'00
Unitaria de niñas de Capdepera	24'50
Párvulos de Capdepera	26'60
Graduada de niños de La Vileta-Palma	70'00
Unitaria de niños de Casa Blanca	79'00
Graduada de niños de Binisalem	32'65
Mixta de Goret Vey de Santanyi	17'00
Unitaria de niñas del Vivero - Palma	40'00
Parroquial de niños de Son Rapiña - Palma	46'00
Párvulos del Vivero - Palma	79'75
Unitaria de niños de Son Sardina núm. 2 Palma	77'00
Grupo Escolar de Montuiri	76'05
Unitaria de niños de Bañalbufar	57'00
Unitaria de niñas de Bañalbufar	50'00
Unitaria de niños número 2 de Consell	20'00
Orientación Marítima Pesquera del Molinar	130'00
Graduada de Ses Finestres Verdes	200'00
Graduada de niños de Buñola	101'30
INGRESADO C/C BANCO HISPANO AMERICANO	
Hijos de Juan Sintés	50'00
D. Juan Beltrán Ferrer	25'00
INGRESADO C/C DE LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS	
D. Miguel Serra Juan	30'00
Sres. Empleados de la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Inca	30'00
D. Juan Villagomez Ferrer	100'00
D. Manuel Vullagomez Llobet	25'00
D. Jaime Massip Llompart	25'00
D. Nicolás Siquier Ribas	50'00
INGRESADO C/C BANCO ESPANOL DE CREDITO	
D. Juan Bennasar Mateu	50'00
INGRESADO C/C BANCO AGRARIO Banco Agrario de Baleares y Sres. Consejeros	500'00
Sr. Director y Personal de dicho Banco	85'00
Suma y sigue	521.576'80

Suscribase a La Almudaina

Vida en la Ciudad

Cena conmemorativa "El Salón de Invierno"

Organizado por un grupo de pintores expositores y simpatizantes del «El Salón de Invierno» que celebra anualmente el crítico de arte D. Gabriel Fuster Mayans «Gafim» y que actualmente continúa en Galerías Danús con gran éxito de público, se reunirán el próximo lunes a las nueve y media de la noche para celebrar la cena conmemorativa de dicho Salón en el restaurante Coto.

La inscripción quedará cerrada el mismo lunes día 29 a la una de la tarde (ticket cena pesetas veintiocho) en el Círculo de Bellas Artes, Galerías Costa y Galerías Danús.

Dioramas Navideños

Como homenaje a Mn. Jacinto Verdaguer en el cincuentenario de su muerte se inaugurará una exposición de dioramas navideños, instalada por iniciativa de los PP. Franciscanos y con la cooperación del artista Vallsquer. El acto inaugural tendrá lugar, D. m. hoy día 27 del actual a las siete de la tarde en el Convento de San Francisco.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Torrens Sureda, 26 años, contusión en el hombro de recho, por caída.

Miguel Torrens Ramis, 20 años herida contusa en el mentón por caída.

Francisca Campins Sureda, 69 años, extracción de un cuerpo extraño del esófago.

Antonio Pons Escanellas, 62 años, herida en el brazo izquierdo, por golpe recibido.

Juan Garau Pons, 49 años con tusión con erosión en la región frontal, por caída en la vía pública.

Monserrat Riera Gras, 20 años extracción de un cuerpo extraño de la garganta.

Sebastián Rebaso Alemany, 14 años, herida contusa en la región occipital, por pedrada.

Francisco Sanchez Cifre, 11 años, heridas incisas en el dedo pulgar izquierdo, con un cristal.

Josefa y María Miró Valls, de 76 y 78 años respectivamente, dis tintas heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo, atropelladas por un auto.

Pequeño incendio al prender el hollín de una chimenea

En la casa que habita nuestro distinguido amigo, el abogado don Félix Pons Marques y como consecuencia de haber prendido el hollín de una chimenea, se declaró un pequeño incendio sobre las nueve de la noche del pasado jueves el cual duró escasamente unos 20 minutos gracias a la pronta intervención de un reten de bomberos que al mando de Vicente Mari se personó en el lugar del siniestro —Moyre, 24 - 2.º—

El hecho no tuvo la importancia que en un principio se temió tuviera, y el Sr. Pons felicitó a los bomberos a los que hizo entrega de un donativo.

Campaña de Navidad

Se advierte a las familias de las de la Sma. Trinidad y San razón, San Jordi, La Vileta, Indioteria, y las de los sectores de la Sde la Sma. Trinidad, y San Miguel, que aun no han recibido el Aguinaldo que distribuye esta Campaña, que lo recibirán en su respectivo domicilio a partir del próximo día veintinueve.

Vd. sabe que...



el brandy

SOBERANO

es de González Byass y por esto no duda, que bebe lo mejor de lo mejor



GONZALEZ BYASS

es el gran bodega jerezana que almacena en sus naves el mayor y mejor solera que el suelo de Jerez produce y cria. Por ello ha podido, a través de siglo y medio, mantener en toda su pureza la calidad de sus incomparables marcas tan solicitadas en todos los mercados mundiales. Vinos: Tío Pepe, Viña AB, Nectar, Solera 1847, Brandy, Tres Copas, Soberano, Insuperable y Lepanto.



GONZALEZ BYASS

GRASO PUBLICIDAD, Madrid, S.A. 12 MADRID

(2100)

Vida Religiosa

Obispado

EL SR. OBISPO AGRADECE LAS FELICITACIONES RECIBIDAS CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Ante la imposibilidad de contestar a todas las felicitaciones que, con motivo de las fiestas navideñas, ha recibido de sus amados diocesanos, el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo se complace en agradecer públicamente y muy de corazón, las manifestaciones de adhesión y afecto de que ha sido objeto en estos días, asegurándoles la correspondencia de sus oraciones y recuerdo entrañable en la Santa Misa. — El Canciller-Secretario.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
—Concluyen en la Anunciación (Santo Hospital) a la Natividad del Divino Redentor. A las 10 Misa cantada. A las 4'30 exposición del Santísimo Sacramento. A las 5'30 actos de coro ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en las Teresas, también al Natalicio del Divino Redentor. Exposición a las 2 de la tarde. A las 5'30 Rosario ejercicio Te-Deum y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

—En la Santa Iglesia Catedral Basilica a las 10'30 Misa Mayor con sermón por el Rdo. Sr. Don Guillermo Parets, Beneficiario.

—En la Basilica de San Francisco a las 8 Misa de Comunión general para los Terciarios y Jovenes seráficos. Al terminar la Misa reunión de los Hermanos en la Sala de Juntas y preces finales.

—En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión para los Cofrades de Nuestra Señora de la Consolación. Por la tarde a las 7 exposición, Coronilla, plática y procesión con la Imagen de la Virgen del Consuelo.

—En los PP. Capuchinos la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Señora de Monserrat, tiene su Misa de Comunión general a las 9'30. Visita espiritual Salve y Virolay.

—En la Merced a las 8'30 Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora y por la tarde Visita a Nuestra Santísima Madre de la Merced. Al final Procesión del Santo Escapulario. Hay concedida Indulgencia Plenaria.

—En los PP. Carmelitas fiesta mensual de la Santísima Devota del Carmen. A las 8'30 Misa de Comunión general. Por la tarde a las 7 exposición, Trisa-

gio Mariano plática reserva y procesión.

—En la Misión los Asociados de la Medalla Milagrosa tienen su Misa de Comunión con plática a las 8'30.

Visita a la Corte de Maria

A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santorial

Los Santos Inocentes.

:: El tiempo ::

ESTADO GENERAL

Se registran precipitaciones a lo largo de la costa atlántica francesa y el noroeste de España. En el resto de la península la nubosidad es escasa. Los vientos son del cuarto cuadrante. Ha mejorado la visibilidad.

PREVISION

Buen tiempo con persistencia de vientos flojos del cuarto cuadrante. Mar llana.



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia».

SALIDAS. — Para Ibiza y Alicante el buque correo «Rey Jaime I».

Para Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia».

Para Barcelona la motonave «Ciudad de Palma».

EDICTO

DON FRANCISCO NOGUERA ROIG, Magistrado, Juez de Primera Instancia número dos de esta Ciudad.

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado y por el Procurador don Juan Gayá Mayol obrando en nombre y representación de doña Isabel Alzina y Llabrés se ha promovido expediente sobre declaración de fallecimiento de **D. BARTOLOME ALZINA LLABRES**, hijo de Francisco y de Margarita, nacido en Artá (Balears) el 22 de Febrero de 1878, el cual embarcó para Cuba en el año 1898, recibiendo poco después una carta fechada en la indicada Isla, y sin que desde entonces se haya vuelto a tener noticias del mismo.

Dado en Palma de Mallorca a doce Diciembre de mil novecientos cincuenta y dos. — E. Francisco Noguera. — El Secretario, (Firma ilegible). (2385)

De Sociedad

En la Santa Iglesia Catedral Basilica por el Rdo. don Antonio Tomás ha sido bautizada una niña, segunda hija de nuestros amigos los esposos don Juan Calafat Nido y doña Margot Roca Rubert, la cual en la pila bautismal ha recibido los nombres de María del Carmen Francisca.

Apadrinaron a la neófita sus tíos don Tomás Roca Rubert y doña Carmen Calafat de Rubí, en representación de su abuela paterna doña Adela Nido de Calafat.

Nuestra enhorabuena.

El hogar de nuestro amigo don Pedro Morató, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, segunda de su matrimonio, a la que se impondrá el nombre de María.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Enriqueta Vives, se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

En la clínica Rotger y por el

Dr. don Juan Caldentey fué practicada una delicada intervención quirúrgica a la señorita Mercedes Muntaner Rosselló.

Deseamos a la paciente —ya en vías de franca mejoría— un pronto y total restablecimiento.

Marchó a Barcelona don Antonio Mulet Alcover, Director Gerente de Naviera Mallorquina.

Vía aérea llegó de Valencia con objeto de pasar las fiestas navideñas al lado de sus familiares el Ilmo. señor Rdo. don Valentín Herrero, Jefe de los servicios religiosos de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes de la ciudad del Turia.

De Barcelona llegaron en la motonave correo don Antonio Ferrer Rosselló y esposa doña Mercedes Soler, don Martín Barceló Palliser, don Sergio Facchi, don Juan Vert, don Lorenzo Darder, don Nicolás Gual y don Gabriel Garau.

Llegó ayer un grupo de norteamericanos pertenecen al ejército de ocupación de Alemania

Ayer mañana, a bordo de la motonave «Ciudad de Palma», ha llegado a nuestra ciudad un grupo de norteamericanos —tres señoritas y veintinueve caballeros— pertenecientes a las fuerzas de los EE. UU. destacadas en la Alemania occidental, que realizan un viaje «Christmas-Tour-Goitard» (Grupo Bakumar) con motivo de las fiestas navideñas y de Año Nuevo. Se trata de personal perteneciente a los servicios auxiliares.

Al frente del grupo ha venido H. J. Hauslr, de la Compañía Bakumar. Hemos conversado con él, en el Hotel Mediterraneo donde se hospedan. Nos ha expresado la satisfacción de todos los excursionistas por este viaje que califican de maravilloso. Pasaron la Nochebuena y la Navidad en Montserrat.

Permanecerán en nuestra isla hasta mañana, en que —a las cuatro de la tarde— saldrán para Madrid, donde se proponen

Exposición del libro español y rarezas bibliográficas

EN LA BIBLIOTECA DE LOS PP. CAPUCHINOS DE NUESTRA SRA. DE POMPEYA

La biblioteca de los PP. Capuchinos de Nuestra Señora de Pompeya que es la depositaria de los antiguos fondos bibliográficos del Cardenal Despuig y de Dameto así como de algunos ejemplares recogidos por el Rdo. Ruperto de Manresa, sirve para testimoniar la riqueza cultural de España durante los siglos XVI-XIX.

En bella y pulcra exposición cronológica, se muestran más de 400 ejemplares del libro español entre los que hay algunas rarezas de gran valía: góticos, ediciones valencianas, autógrafos y grabados.

La exposición estará abierta los días laborales hasta el día treinta y uno y será solo para caballeros bibliófilos y profesionales del libro.

presenciar el encuentro internacional de fútbol España-Alemania que se jugará el domingo El fin de año lo pasarán en Sevilla.

Nos complacemos en dar a los visitantes nuestra bienvenida, deseando que su estancia entre nosotros les sea grata.

Aviso importante del Club Taurino, La Lidia

Se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan efectuado trabajos por cuenta de este Club, en el Festival Taurino, que bajo el patrocinio del Excmo. Sr. Gobernador Civil se celebró el pasado día 21, que pueden presentar las facturas para el correspondiente cobro, hasta el día 29 inclusive, entendiéndose que el que no lo haga hasta dicha fecha, renuncia a sus derechos, engrosando el importe de los mismos en la relación de donativos Pro-Campaña Pobres de Navidad, emprendida por la Jefatura Provincial del Movimiento.

UROMIL



URICEMICOS
Una cura mensual y periódica de Uromil evitará la aparición de nuevos ataques de Gota, Reuma, Arterioesclerosis, Clásica, Mal de Piedra.
El Uromil lava la sangre y purifica los riñones, eliminando así todas las concreciones úricas.
C. S. 10865

CONTRA EL REUMA

(2107)



Discos - Radios Gramolas Reparaciones

Material y Laboratorio Fotográfico Casa CASTELLA Sca. Deming nº 34

(714)

ACOTACIONES

LO QUE VA DE AYER A HOY. — Cuando inicié mi profesión periodística, la Diputación Provincial era un reducto poco menos que masequible para el público. Por aquellos tiempos circuló mucho la anécdota de un periodista que acudió al Palacio Provincial un día que celebraba sesión la Corporación, y en la escalera fué interpelado por un ordenanza que le preguntó donde iba.

—Al salón de sesiones, contestó.

—Es que están los diputados reunidos, replicó el ordenanza.

—Precisamente por eso. El gesto de sorpresa y susto del ordenanza fué muy elocuente.

Nadie acudía a las sesiones, a veces ni siquiera los periodistas. Y la Diputación no llenaba otra misión que subvenir a los establecimientos benéficos y, de tarde en tarde, intervenir en pequeñas contiendas políticas pueblerinas.

En el transcurso de varias décadas el panorama ha cambiado radicalmente. De un lado, el Estado ha comprendido que debía darse a las Corporaciones provinciales una misión más amplia, más acercada a la realidad regional, que la de ser simples administradores, y con escasos fondos generalmente, de los establecimientos benéficos.

Nuevos servicios fueron encomendados a los organismos provinciales, en los cuales entró un hábito de vida nueva, que modificó la manera de ser de las Diputaciones, que han ido extendiendo cada día más su radio de acción, a la vez que iban perfeccionando los servicios que desde siempre les estaban encomendados, porque también a este resultado cooperaba la posesión de nuevos ingresos.

Cuando, además, se da el caso de que los gestores de los organismos provinciales, en lugar de ser respetables señores que por el hecho de sus años carecían, o poco menos, de ilusiones, son gente joven o apenas llegada a la madurez, entonces la transformación es ya tan completa que no hay parangón posible.

A don Luis Alemany correspondió aquí desbrozar el camino de las actividades provinciales, sacando a la Diputación del angustiosismo y de la escasa curiosidad que despertaban las cuestiones provinciales, aunque su ejemplo de laboriosa fecundidad, no tuviera en mucho tiempo seguidores.

Hoy, bajo la presidencia de Pedro Salas, estamos asistiendo a una etapa en que no sólo la actividad provincial es manifiesta, sino que, incluso al margen de sus atribuciones privativas, aprovecha el cargo para promover y realizar obras y crear organismos o infundirles mayor vida.

La construcción de nuevos edificios provinciales, la atención dedicada a los caminos a su cuidado, las subvenciones concedidas a organismos culturales, entran dentro del ámbito provincial; pero en otro aspecto el empuje dado a nuestra ganadería, puesto de manifiesto el día de Inca, la solicitud con que ha acudido a solventar problemas de los pueblos, y el proyectado consorcio para levantar edificios escolares son botones de muestra para poder establecer la diferencia que va de ayer a hoy.

Y para proclamar una vez más que en todas las empresas fecundas se halla siempre, en la base, la individualidad que las hizo posible, mucho más que la labor colectiva, que no suele ser sino eco y apoyo de la iniciativa y entusiasmo unipersonal. — R-T.

Lea LA ALMUDAINA



Fabricación y molturación de piensos. Alimentar bien es ganar dinero. Alimento su ganado con piensos «AUXAM» C. Juan Alcover, 128

(819)

Mañana llegará la motonave "El Djezair" y el día 5 el trasatlántico "Andrea Doria"

El próximo domingo, al mediodía, llegará a nuestro puerto la motonave «El Djezair» magnífico buque de la Compañía de Navegación Mixta Francesa (Touache) que efectúa un viaje de turismo, Marsella — Barcelona — Palma — Marsella, llevando a su bordo un centenar de invitados entre los cuales figuran algunas personalidades españolas y entre estas el Cónsul de España en Marsella.

El buque permanecerá en nuestro puerto hasta el lunes, día 29, a las nueve de la noche, en que saldrá para rendir su viaje en Marsella.

Durante la estancia de la motonave en Palma se celebrará a bordo una recepción para la que han sido ya invitadas las autoridades y prensa.

El nuevo trasatlántico «Andre Doria» vendrá el 5 de enero

Para el día cinco del próximo mes de enero se anuncia la llegada a Palma en su viaje inaugural del mayor trasatlántico italiano el «Andrea Doria» de 30 mil toneladas el cual salió ya de Génova el día 23 del actual.

Realiza este grandioso y magnífico buque italiano su primer viaje, que durará 15 días, «tourneé» titulada «Crucero del sol», dados los puertos que ha de visitar entre los cuales figura el nuestro pues el crucero abarca los de Génova, como salida, Casablanca, Las Palmas, Funchal, Lisboa, Cádiz, Palma, Cannes y regreso a Génova.

Este viaje que lo hace la «Italia», «Società di Navigazione» de Génova, la más poderosa compañía italiana, lo tituló «excepcional obsequio navideño» pues su pasaje, entre el cual vendrán otras personalidades italianas, entre ellas los principales directores de la Compañía y pasajeros de gran categoría ha pasado ya la Nochebuena y Navidad y pasarán la Nochevieja y Año Nuevo a bordo en magníficas fiestas.

El «Andrea Doria» es la unidad mayor y la más rápida de la Marina Mercante italiana y es también uno de los buques más modernos del mundo y sus turbinas de propulsión tienen una fuerza de 50.000 H.P. haciendo a su velocidad normal 23 nudos por hora lo que le permitirá efectuar en su primer viaje la travesía del Atlántico de Gibraltar a Nueva York en cinco días, pudiendo llevar dada su capacidad unos 1250 pasajeros entre sus clases, teniendo a su bordo todas las comodidades más modernas de refrigeramiento, instalaciones eléctricas, teléfonos y transmisiones musicales.

Lleva tres piscinas, grandes espacios para pasear, juegos al aire libre y en salas cubiertas, bibliotecas, sala de gimnasia etc. Las funciones religiosas se celebran en el buque en magnífica capilla que es una obra de arte admirable.

El «Andrea Doria» entrará en servicio el próximo 14 de enero para cubrir en la línea de América del Norte, servicios que lleva este Compañía, al igual que los de entre Italia, Brasil y La Plata que efectúa con sus modernas unidades tituladas «Giulio César» y «Augustus», buques de 27.000 toneladas, teniendo ya en construcción otro trasatlántico gemelo al «Andrea Doria», para incrementar sus servicios con la América del Norte.

Ambos trasatlánticos, que nos han de visitar vienen consignados a la «Casa Schembri», de la cual es Gerente y representante de ambas Compañías nuestro distinguido amigo don Enrique Manera Rovira.

CALORÍFEROS Y CALZADOS DE GOMA
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)

¿Se habla aún en la Tierra la lengua de Cristo?

Crónica especial para LA ALMUDAINA

Según dos viajeros americanos, en la aldea siria de Malloula se conserva aún el mismo idioma del sermón de la montaña

WASHINGTON. — Dos americanos de la Universidad de Beirut han hecho un descubrimiento que de confirmarse constituirá uno de los acontecimientos más gratos para los amantes de la cultura y de la arqueología cristiana.

Según ellos, existe aún un pequeño núcleo de habitantes que habla todavía la misma lengua de Cristo en que este pronunciara el Sermón de la Montaña. La Palabra Divina, hecha carne, es decir el Verbo, no habló el hebreo clásico de los libros sagrados sino un dialecto derivado de aquel y combinado con elementos sirios, conocido bajo el nombre de arameo. Este pasó a ser una lengua muerta y en desuso, salvo en un pequeño lugar de la misma Siria.

En esta pequeña villa de Malloula, poblada por unos mil habitantes: en esta y en sus alrededores se encuentra el último lugar de la tierra, con que el idioma de Cristo utilizara en su conversación con los hombres.

El pueblo de Malloula habla y lee el árabe que es la lengua nacional siria. No escriben el arameo ni lo leen, pero esta lengua se enseña cuidadosamente en todas las familias, a los niños persuadidos estas de que conser-

van un tesoro único, por el que hay que velar a todo trance.

Allí se dice que en el norte de Siria y en el Irak hay supervivencias verbales arameicas. Pero los habitantes de Malloula insisten en que son dialectos diferentes y que solamente es la suya la lengua en que Cristo conversaba.

...EN CINTA MAGNETOFONICA

Los dos doctores de la Universidad de Beirut, uno y otro americanos, mister Hudson y mister Winslow quisieron llegar a la villa de Malloula provistos de sendos aparatos magnetofónicos: esa lengua corre el peligro de desaparecer muy en breve, dentro de muy pocas generaciones. De aquí el afán de registrarla convenientemente, utilizando las conversaciones de los pocos que la tienen como lengua de origen materna.

Sin embargo la empresa no ha sido fácil. Cuando los dos viajeros intentaron pasar la frontera siria con sus aparatos correspondientes, se detuvo la guardia de aduanas siria, que estaba muy lejos de conocer el uso de aquellos artefactos. Recurrieron a Damasco y gracias a la intervención de sus amigos se les permitió el paso con todo su equipaje. Por el norte del desierto llegaron a Malloula.

Pero aquí surgieron de nuevo las dificultades: no es fácil ver extranjeros en aquella alejada población y fué aun más difícil convencer a aquellos aldeanos que hablasen su propia lengua para registrarla en discos y en cintas. Corría el rumor de que eran espías que querían valerse de ellos para transmitir extraños mensajes por radio.

Fué necesaria la intervención de la policía siria: esta, con toda severidad, conminó a los habitantes a hablar. Y gracias a ella, después de no pequeños trabajos, se pudo oír al día siguiente en Damasco los discos y la cinta magnetofónica impresionada en la extraña villa de Malloula.

...CON VISTA A LAS UNIVERSIDADES

Los doctores Hudson y Winslow están haciendo ediciones sucesivas de aquellos discos, al mismo tiempo que inician profundos y serios estudios sobre la pronunciación y naturaleza de esta lengua de tan noble ascendiente. Quieren comunicar el fruto de sus experiencias y de sus trabajos a todas las universidades donde se estudian las lenguas semíticas.

Históricamente no es fácil de explicar este hecho: Malloula es una villa alejada en uno de los ángulos más inaccesibles al norte del desierto en las altas montañas de Damasco. Allí siempre se habló el arameo hasta la conquista árabe que impuso su lengua en toda aquella región. Malloula sin embargo es tan inaccesible y oculta, que allí permaneció siempre intacta la misma lengua con la misma fé cristiana de los pasados siglos.

UBALDO DE LEON



Chistes

COMO LAS BOTELLAS

—Le condeno a seis años de cárcel por haber atropellado a un guardia.

—Pero yo creía que al devolver el casco me harían una rebaja.

CUESTION DE TIEMPO

Dos amigos que hacia mucho tiempo que no se habían visto se encuentran en la calle y después de saludarse, uno de ellos le pregunta al otro:

—¿Supongo que tu mujer seguirá tan linda como siempre?

—Si, pero ahora le cuesta media hora mas de trabajo.

Crucigrama n.º 274

HORIZONTALES: 1, Interjección - Ayuntamiento de la provincia de Santa Cruz de Tenerife. 2, Corriente - Percha de cerdas. 3, Desafía - Letra griega. 4, Tieso, rígido. 5, Dicese del perro de caza que olfatea y sigue bien las pistas - Nombre de letra. 6, Vocales iguales - (Al revés) Avé rapaz, especie de halcón. 7, Título. 8, Símbolo del oro - Tostad. 9, Estado musulmán independiente. - (al revés Composición poética. 10, Lentitud con que se hace una cosa - Vocal repetida.

VERTICALES: 1, Color rojo de las nubes heridas por el sol - Pronombre. 2, Metal - Patrón. 3, Vigila - Andar por las calles. 4, Ciudad y promontorio de la costa occidental de Grecia celebre en la historia - Consonantes iguales. 5, Símbolo del Radio Menotecala. 6, En Chile, bebida de harina tostada con agua fría - Moscovita. 7, En Marruecos pastor - Natural de una nación europea. 8, Terminación verbal - ¿Quien es el padre de los hijos de Zebedeo?

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 273

HORIZONTALES: 1, Vitoria. 2, Edecan. 3, naS - Sr. 4, Elegia. 5, Ded - Sali. 6, aroh - Ban. 7, Rarezza. 8, IL - Ron. 9, Recela. 10, Gozosos.

VERTICALES: 1, Veneraria. 2, Id - Eral. 3, Tenedor - Ro. 4, Ocal - Jerez. 5, Rases - Zoco. 6, In - Gabanes. 7, Sila - Lo. 8, Traíneras.

Un receptor TELEFUNKEN GRATIS
Podrá obtener tomándovario al concurso
50 Aniversario Telefunken
ascertando el día y mes del año 1963 en que se constituyó la SOCIEDAD PARA TELEGRAFIA SIN HILOS TELEFUNKEN en Alemania
Reclene el adjunto boletín y lo remita a
Casa Radio Distribuidor exclusivo de Telefunken
Pelaire, 33 — Palma
Día Mes 1963
D.
Domiciliado en

TELEFUNKEN

Nota. — Caso de ser varios los Sres. ascertantes se hará un sorteo entre ellos el día 30 de Enero a las 5 de la tarde en el Domicilio Casa Radio, Pelaire, 23. (2115)

Decia La Almudaina

Hace 50 años

27 DE DICIEMBRE DE 1902
A la una de la tarde de ayer falleció la virtuosísima señora doña María Pons Santandreu, viuda de Pons y Gallarza, madre y madre política, respectivamente, de don Félix Pons y don Manuel Guasp.

—Anoche al retirarse a descansar el individuo monstruo que se exhibe en una casa de la plaza de la Constitución, derrumbó una parte del piso entresuelo de dicha casa, quedando con una pierna entre dos maderas.

—Madrid. Se habla de que el general Borrero no se muestra propicio a ocupar la Capitanía General de Baleares.

Hace 25 años

27 DE DICIEMBRE DE 1927
—La Junta Directiva del Fomento del Turismo celebró sesión en Ca Madó Pilla, presidida por el señor Mulet, a propuesta del cual se acordó proponer a la Junta General para ocupar la Presidencia al Conde de Peralada.

—El jueves en la iglesia de Soller se celebró la boda de la señorita María Magdalena Seguí Tulla con el Jefe de Almacén de la Arrendataría de Tabacos don Miguel Estades Castañer.

—En la Catedral se celebró el sábado el enlace de la señorita María de la Concepción Feliu Oliver con don Jaime Rosselló Vives.

—Madrid. En la capilla de Palacio, S. M. el Rey impuso la birreta al Cardenal Primado Dr. Segura.

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS

Parafin SASTRE

CONQUISTADOR, 3B * PALMA DE MALLORCA

(707)



Un nuevo éxito del Club Lube

En nuestra última edición nos hicimos eco del éxito obtenido por el Club Lube con el reparto del aguinaldo de Navidad para Guardias de Circulación y Policía de Tráfico que, como saben nuestros lectores, tuvo lugar a última hora de la tarde del día 24.

La organización del simpático acto fue magnífica y perfecta hasta en sus más insignificantes detalles. A las 7 de dicho día, se



D. Jaime Bordoy

concentraron frente a local social hasta unos 50 motocicletas, varios coches y una camioneta. Se formó seguidamente ruidosa comitiva marchando al frente la junta del Club Lube y una artística carroza en la que el pequeño «Noel» Nicolás Mayol hijo del activo representante de Lube S. A. era la nota destacada.

La caravana que iba llamando extraordinariamente la atención recorrió todos los puestos fijos de los Guardias de Circulación y en cada uno de ellos dejó su aguinaldo consistente en un pavo, licores surtidos, tabaco, turrones etc., etc. También estuvieron en el cuartel que la Policía de tráfico tiene en Son Armadams y finalmente, frente a nuestra Casa Consistorial dejaron el aguinaldo correspondiente a los Guardias francos de servicio.

Ya en su local social la Junta Directiva obsequió a todos los participantes en este reparto, con un vino de honor en que abundó la representación femenina. Don Jaime Bordoy presidente de la entidad agradeció a todos la colaboración recibida para el mayor esplendor del acto fraterno que acababa de realizarse y felicitó a directivos y socios con motivo de las fiestas que se avecinan.

Un nuevo éxito total a sumar en el joven historial del Club Lube cuya pujanza se evidencia en cada uno de los actos que organiza. — F.

Tiros directos

1 Mañana, con el partido amistoso que disputarán Atlético Baleares y Manacor, en Son Canals, tendremos ocasión para escaparnos del «calor del hogar».

Apuesto que seremos muchos.

2 Ayer por la mañana hubo fútbol en Es Fortí. Jugaron un amistoso el Recreativo y el Juvenil, ganándolo los primeros por 3-1.

El encuentro era para probar a algunos elementos, de los que destacaron el nuevo ariete Barceló y el volante Crespi.

La cantera, bien cuidada, es inagotable.

3 La Copa Navidad natatoria pasó con más pena que gloria. Solo tres valientes se tiraron a la piqueta para disputar esa copa.

¿Y los demás? ¿Estaban ya hartos de copas?

4 Paco Nieto es un «lubista» de los que el pasado miércoles formaba parte de la caravana del aguinaldo. Hasta aquí todo bien y conforme. Además, se portó muy bien hasta llegar frente al guardia de la calle de Colón... Entonces...

5 ...frente al cual, inesplicablemente, pasó a todo gas como cohete de retropropulsión y no paró hasta la calle de San Miguel. Mus quiso explicar lo ocurrido como un error del motorista, que el embrague tal o la marcha cual... Dicen que nada de ello era cierto... y los peor intencionados afirman que no guardaba buenas relaciones con el guardia aquel... ¡Ah!...

6 Del motociclismo al deporte de vela solo hay un paso. Y este paso lo hadado ya, —impulsado por Paco March— nuestro buen motorista el «Coronel», para quien su nueva actividad deportiva es obsesionante. Su «cuidador», que es un buen patrón, sufre un poco porque el neófito no sabe nadar y ha decidido tenerle amarrado al «bote» durante los entrenos... «por si las moscas».

MIX

Curiosidades de la Primera-División

Escudero máximo goleador.—Domingo mínimo goleado

Datos recogidos hasta la jornada última jugada

Partidos jugados, 104.
Goles marcados, 407.
Penaltys tirados, 28
Jugadores lesionados, 75
Jugadores expulsados, 6.

GOLEADORES:

Máximo: Escudero (At. Madrid), con 13 goles.
Con 11: Arcas (Español) y Zorra (At. Bilbao).

Con 10: Marcet (Español)
Con 9: Badenes (Valencia) y «Moreno» (Barcelona)
Con 8: Hermida (Celta), Igoa (R. Sociedad), Marcaña (At. Bilbao) y Pasieguito (Valencia).

Con 7: Basabé (Oviedo), César (Barcelona), Coque (Valladolid) Pahiño (R. Madrid) y Sara (Oviedo).

Con 6: Araujo (Sevilla), Arias (Coruña), Ben Barek (At. Madrid), Fuertes (Valencia), Morro (Valladolid).

Con 5: Arsuaga (R. Madrid), Arteché (At. Bilbao), Arza (Sevilla), Basora (Barcelona), Bazán (Málaga), Grau (Gijón), Joseito (R. Madrid), Mauri (Español), Ortiz (Gijón) y Carlos (Real Sociedad).

Con 4: Areta (Oviedo), Callejo (At. Madrid), Doménech (Sevilla), Epi (R. Sociedad), Gainza (At. Bilbao), Mayoué, Magritas y Martínez (Santander), Moll (Coruña), Nogueras (Zaragoza), Olsen (R. Madrid), Rodríguez (Málaga), Sánchez (Gijón), Uncilla (Sevilla) y Venancio (At. Bilbao)

GOLEADOS:

Mínimo, Domingo, del Español, con 12 goles.
Máximo: Pita (Higinio-Ruiz), del Zaragoza, con 41 goles.

ARBITROS DISTINGUIDOS:

Con 5 buenos arbitrajes de 5 partidos arbitrados: González Echevarría (Guipuzcoana).
Con 2 buenos de 2: Aurré (Vizcaína) y Saz Gimedo (Catalana)
Con 1 bueno de 1: Caballero (Castellana), Campos (Castellana), Irlés (Catalana), Lacambra (Aragonesa), Máñez (Valencia), Méndez Alonso (Andaluz), Echave y Cardeazabal (Vizcaína) y Trias (Aragonesa).



Campeonato menorquín

Resultados de la última jornada

Alayor, 5 - Ciudadela, 5
Mercadal, 5 - Alcázar, 1

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mercadal	10	8	1	1	29	12	17
Menorca	10	7	1	2	26	10	15
Alayor	10	4	4	2	24	18	12
Minerva	9	1	5	3	15	17	7
Ciudadela	10	2	3	5	16	19	7
Alcázar	9	0	0	9	7	41	0

Unicamente falta por jugarse el partido Alcázar-Minerva, cuyo encuentro, sea cual sea su resultado, ya no puede alterar la clasificación.

El Mercadal, por primera vez se hace con el título y vaya por ello nuestra felicitación.

Ante el partido España-Alemania

EDAD MEDIA DEL EQUIPO ALEMÁN: 29 AÑOS

La selección alemana de fútbol que se enfrentará a España en Madrid, el próximo día 28, saldrá con sus acompañantes oficiales del aeropuerto de Colonia el día 26.

«Haremos un ligero entrenamiento antes de tomar el avión» manifestó el seleccionador nacio nal Herberger.

Aunque se introduzca algún cambio de última hora en la selección alemana, la edad media de los jugadores que la componen será de 29 años, escasamente los jugadores del equipo germano son curtidors en duras luchas internacionales.

Lea LA ALMUDAINA

Baloncesto

PARTIDOS Y ARBITROS SEÑALADOS PARA MAÑANA

Campeonato Primera Categoría

Campo Hispania: A las doce horas, Hispania-Barcelona. Arbitro señor Piña; auxiliares señores Pons y Morey.

Campo Patronato: A las doce horas, Patronato-Nazaret. Arbitro señor Prades; auxiliares señores García y Riera.

Campeonato Segunda Categoría

Campo Hispania: A las once horas Hispania-Español. Arbitro señor Piña.

Campo Patronato: A las 10'30 horas Patronato-Honderos. Arbitro señor Prades.

Campo Veloz Sport: A las 10 horas Barcelona-San José. Arbitro señor Mercant.

Campo Juventud Mariana (Sóller): A las 12 horas J. Mariana-Olimpic. Arbitro señor Amengual.

Campo Excelsior: A las 11 horas Sagrado Corazón-Seráfica. Arbitro señor Villalonga.

Campo I. E. P.: A las doce horas Santiago-G. Barceló. Arbitro señor Mercant.

Campo Español: A las 10'15 horas R. Española-Xavier. Arbitro señor Mir.

Campo d'En Mayol (Sóller). A las 15'30 Agilas-B. Alianza Francesa. Arbitro señor Amngual.

Campeonato F. de Juventudes

Campo F. Juventudes: A las 10'30 horas Hnos. Barbará-San Alonso. Arbitro señor Roca.

A las 11'30 H. Manacor-Excelsior. Arbitro señor Roca.

OLIMPIC, 25 - S. CORAZON, 35

Ayer se jugó en el campo del Patronato el encuentro correspondiente al Campeonato Regional de Baloncesto entre los equipos «Olimpic» y «Sdo. Corazón», del que resultó vencedor este último por 35-25.

Otra victoria del Sdo. Corazón, novel equipo que está pegando fuerte en esta competición liguera. Esta vez ha sido frente al entusiasta «Olimpic», que ha sido en esta ocasión batido por primera vez.

El partido se desarrolló en un constante forcejeo para dominar la situación; por una parte el «Olimpic» trataba de imponer su juego rápido y corto, apurando la jugada y por otra, el «Sdo. Corazón» desarrollaba un juego lento y de desmarque. A decir verdad, ninguno de los dos conjuntos hizo preponderar su táctica sobre su rival, pero el «Sdo. Corazón», con elementos mucho más altos que sus contrarios, veían favorecida su táctica de juego largo y podían acudir con más fortuna a los remates.

Terminó la primera parte con el tanteo 17-11 favorable a los de los Hostalets, y en la segunda mitad reaccionaron fuerte los del «Olimpic», llegando a poner 22-21 en el marcador y un gran entusiasmo en el público. Se impulsó por fin el equipo rojiblanco, quien, casi al final del encuentro, logró unas cuantos encestes que decidieron el encuentro, colocando el marcador con el definitivo 35-25, con el que se llegó al final.

Destacaron, por el Sdo. Corazón: Lladó (núm. 7) que batalló mucho; Sbert (5) que impuso su juego lento y Poncio.

Por el «Olimpic» destacaron Guardia y el núm. 9, quienes llevaron siempre la iniciativa.

CLARIN

Un interesante At. Baleares-Manacor

MANANA EN SON CANALS

Aprovechando la fecha libre que les queda mañana a los equipos Atlético Baleares y Manacor, los dos clubs se han puesto de acuerdo para celebrar un partido que se disputará en el campo de Son Canals.

Puede resultar muy entretenido este amistoso choque, en el que si falta el aliciente de la disputa de dos puntos, habrá en la pugna la gran rivalidad existente entre ambos equipos y ese enorme interés que siempre hay en estos encuentros de rivalidad regional.

Ya sabemos, pues, donde pasar la tarde mañana, pues como acuntamos antes, esa lucha de rojiblanco manacorenses y blanquizules palmesanos, puede ser interesante y entretener a los muchos que irán a presenciarla, ya que son muchos los deseos que hay en esta por ver jugar al Manacor.

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**

Visiten nuestros escaparats. - Exposición interiores

Muebles de LUJO Y ECONOMICOS

Cortinajes y lámparas. - Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 27

FRENTE AL INSTITUTO (712)

DOMINGO, 3'45 tarde

CAMPO SON CANALS

MANACOR

AT. BALEARES

PRECIOS POPULARES (2460)

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Calle de San Antonio, 17 - 18

Teléfono 4216

El papel, un invento chino

El primer país europeo que fabricó papel fué España.-- Del avispero al papel de fibra de madera.-- 16.000 diferentes filigranas

Estocolmo. — Pese a la relación etimológica entre papyrus y papel no fueron los egipcios los inventores de este. La materia «papel» fué inventada por el cortesano chino T'sai Lun 300 años antes de J. C.

El conocimiento de su fabricación se extendió muy lentamente llegando a España gracias a la cultura árabe. Y los árabes escribían sobre papel cuando aún los monjes de los conventos europeos se inclinaban sobre sus pergaminos. Esta situación se prolongó por mucho tiempo.

El primer papel europeo fué fabricado en España. Italia comenzó su fabricación a finales del siglo XIII. Y en Suiza se conocen fábricas de papel procedentes de mediados del siglo XIV.

Durante mucho tiempo solo fueron utilizados como materia básica los desperdicios textiles y

en general los trapos viejos. Pero en el siglo XVIII, se introdujo el aprovechamiento de fibras de madera después que el físico francés Reaumur hizo interesantes deducciones de su observación sobre las avispas en la construcción de sus avisperos.

La fabricación de papel a base de fibra de madera se fué perfeccionando más y más y con ello ensanchándose el campo de su aplicación. Pero el papel más bonito y el más apreciado sigue siendo el de fibras textiles. El profano cree que el papel es asunto de poco peso, siendo así que es todo lo contrario. El papel pesa mucho. El pliego de papel de seda más fino pesa en una dimensión de un metro cuadrado alrededor de 30 gramos. Un pliego del mismo tamaño de papel más grueso pesa acerca de 200 gramos. Los papeles de uso corriente en cartas vienen a pesar, por término medio, de 80 a 100 gramos por metro cuadrado.

El papel es sobre todo en cantidades considerables una materia pesada. Un metro cúbico de papel de escribir ordinario pesa casi tanto como un metro cúbico de agua o sea mil kilos.

Especial atención merecen las marcas de agua que llevan los papeles buenos. La filigrana al agua de nuestros modernos papeles de escribir significa casi siempre la marca de fábrica, pero también es signo de calidad.

Los viejos fabricantes de papel tenían todos sus particulares marcas de agua correspondiendo el mérito de la primera piedra de la historia aún inédita del papel, al comerciante en papel Charles Moise Briquet, de Ginebra (1839-1918) con su obra fundamental sobre las filigranas de los papeles fabricados en Europa desde 1282. Cerca de 16.000 filigranas reunió este coleccionista en sus archivos. Escribiendo su obra en cuatro tomos —que le ocupó más de un cuarto de siglo— se quedó ciego.

El papel no es una materia duradera. Hasta los mejores papeles se convierten al cabo de unos pocos siglos en polvo y ceniza. Muchos alumnos de Latin se alegran seguramente de la pérdida de los escritos de Tito Livio. Pero también nuestros escritos están confiados a una materia efímera.

Por fortuna para los estudiantes del año 3.000 nuestras mejores producciones literarias y nuestras más estimadas crónicas impresas sobre el mejor papel conocido pasarán a vivir sólo en la tradición.

En cuanto al color del papel y su origen recordaremos que fué en Inglaterra donde se inventó por casualidad el teñido del papel, cuando la esposa de un fabricante quiso teñir unas ropas de color indigo en la misma pieza en que su marido tenía las tinas. Le pareció catastrófico la caída de bote de colorante a la tina de la pasta de papel. Primeramente el marido no supo explicarse porque su papel salía azulado, y muy a disgusto lo dió a la venta convencido que nadie lo querría. Pero para su gran sorpresa este papel azulado se vendió como pan caliente. Tardó el hombre en comprender el origen de su fortuna porque como se puede pensar tardó su mujer en confesarle la «catástrofe». Y a partir de entonces fabricó papel azul. Después ya fué un desborde general en la fabricación de papel en todos los colores. — SPA.

Club Náutico

PROGRAMA DE FESTEJOS

Como continuación de los actos que vienen celebrándose con motivo de las Fiestas de Navidad Año Nuevo y Reyes, tendrán lugar los siguientes:

Día 28 de diciembre. — A las doce horas verbmouth y actuación de un cuarteto musical.

A las 6'30 — Exhibición de Danzas Regionales a cargo de la entusiasta Agrupación Folklórica «Dançances de Antañ»

Día 31 de diciembre. — A las 22'30 horas cena y baile de gala. La Orquesta Brasil tendrá a su cargo el programa musical.

Los tickets para dicha Cena podrán ser retirados hasta las 12 horas de dicho día.

Día 1 de Enero. — Concierto matinal por el cuarteto aludido

A las 18'30 horas la Banda del Regimiento de Infantería de Marina ofrecerá una selecta audición.

Día 3 de Enero. — A las 22'30 horas baile de Gala con la actuación de la Orquesta Marimba

Día 6 de Enero. — A las 11'30 horas Fiesta de Reyes durante la cual los Magos de Oriente entregarán a los pequeños hijos de los señores socios, maravillosas dadasivas.

NOTA — Los Señores Socios que desean que sus hijos reciban obsequio especial, pueden hacer entrega del mismo en Conserjería con la anticipación necesaria haciéndolo en paquete rotulado con el nombre correspondiente.

La exposición Fray Junípero Serra

Barcelona. — Está siendo muy visitadísima la exposición que ha organizado conjuntamente la Casa Americana y los Institutos de Estudios Hispánicos y Estudios Norteamericanos, con la colaboración de la ilustre hispanista, señora Bowden, dedicada a la obra evangelizadora del glorioso misionero mallorquín, Fray Junípero Serra, por tierras californianas, y que tiene efecto en la Biblioteca Central. La documentación aportada por el Departamento de Estado norteamericano y el facilitado por la señora Bowden, es sumamente interesante y ha servido para resaltar la trascendente obra del insigne franciscano por tierras americanas.

España cuenta con dos nuevos trasatlánticos de 14.500 toneladas

Uno de ellos será puesto en servicio con motivo de la coronación de la reina de Inglaterra

Dos nuevos barcos mixtos de pasaje y carga, de 14.500 toneladas de desplazamiento, pondrá en servicio la «Compañía Trasatlántica española», en el próximo mes de febrero, con los nombres de «Covadonga» y «Guadalupe». El primero de ellos ha sido construido en la Euskalduna y el segundo por la «Sociedad Española de Construcción Naval». Ambos tienen un registro bruto de 10.122 toneladas, capacidad para 350 pasajeros y se destinarán a las líneas de navegación con América. Están dotados de todos los adelantos modernos, aire acondicionado, clima regulable, etc., y además, cuentan con otra novedad, que son los camarotes de gran lujo con terrazas individuales.

lo de baldosa típica, la balaustrada de su escalera, de hierro forjado, y sobre tabla dorada y policromada destaca la Santaña, reina de la Asturias visigótica y señora de los siete mares. En pinturas, telas, alfombras y luces no se ha escatimado nada para conseguir un conjunto de mucho gusto. Los pasillos que unen la popa con la proa están insprados en aquellos otros conventuales tan familiares en el Reino de León. El «hall» de proa está exornado con rico emparralado de nogal, y en el frente de su escalera lucen mayólica y forja del Renacimiento; en los muros lleva pinturas de la catedral y de la cueva de Covadonga del Valle de Cangas de Onís.

El «Covadonga» será puesto en servicio con un crucero turístico a Inglaterra con motivo de la coronación de la reina Isabel II. Este barco, que desarrollará, como el «Guadalupe», una velocidad de 18 nudos, está decorado con temas de la Reconquista inspirados en motivos leoneses, castellanos y andaluces; zócalos y ensamblajes son de nogal, el sue-

Está trazado con temas del Alcázar segoviano, muebles de caoba, lunas grabadas y frontales que mantienen los techos, entretejados con las cruces de los Angeles y Victoria, que Oviedo guarda en su Cámara Santa. Sobre el comedor, está instalado el bar, de estilo andaluz, con azulejos metálicos, cerámicas mudéjares, muebles sevillanos, telas de la Alpujarra, vidrieras y cancelas de tierra con pinturas de la Maestranza

Con estos barcos que actualmente se encuentran en Bilbao en periodo de habitación total, la Compañía Trasatlántica contará con siete buques, con desplazamiento total de cien mil toneladas.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

PERIODISTA SOVIETICO ACUSADO DE ESPIONAJE

La Haya, 26. — El corresponsal de la Agencia soviética Tass, Pisarev, comparecerá mañana ante un Magistrado holandés para responder a los cargos de espionaje que se le formulan.

Pisarev fué detenido por la policía el pasado día 23 bajo sospecha de espionaje. — Efe.

EL CARDENAL AGOSTINI, EN ESTADO COMATOSO

Venecia, 26. — El Patriarca de Venecia monseñor Agostini, uno de los 24 Cardenales designados últimamente por el Papa, ha trado hoy en estado comatoso. — Efe.

NUEVOS INCIDENTES EN AFRICA DEL SUR

Joannesburgo, 26. — Por lo menos quince nativos han muerto acuchillados en los incidentes registrados estos días y 375 más han tenido que ser hospitalizados por haber intervenido en peleas o sufrir accidentes varios. — Efe.

LA LIBRA TURCA NO SE DEPRECIARA

Estambul.—El Ministro de Hacienda, dirigiéndose a la Asamblea Nacional, ha negado categóricamente que existiera propósito alguno de depreciar la libra turca.

Ha desmentido también los persistentes rumores relativos a la transferencia de ocho toneladas de oro a Londres.

S. S. el Papa ofreció la misa de Navidad por la paz del mundo

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — Su Santidad el Papa, Pío XII, en su capilla particular, ha celebrado la santa misa de Navidad, ofrecida por la paz del mundo.

Navidades en Chicago

UN MUERTO CADA SEIS MINUTOS EN ACCIDENTE DE TRAFICO

Chicago, 26. — El total de muertos en accidente de circulación durante las fiestas se eleva al número de 230. En accidentes de tráfico se ha registrado una muerte cada seis minutos. — Efe.



El "Mallorca" empató a 2 tantos con el "Tenerife" en partido amistoso

En el partido amistoso jugado anteayer en Santa Cruz de Tenerife por el Mallorca contra el Tenerife; nuestro equipo realizó una actuación casi perfecta respondiendo todas las líneas y con ello su conjunto, mereció el salir imbatido en el encuentro.

Empato a dos tantos, siendo Moño el autor de los dos goles marcados en expectaculares avances de la delantera muy bien servida y apoyada por los volantes que no escatimaron su tesón coadyudando con la defensa a la protección del maco entre cuyos palos actuó eficazmente Moil.

Natación

MIGUEL BARCELO TRIUNFO EN LA COPA NAVIDAD

Sólo tres nadadores participaron en la prueba

Como estaba anunciado, ayer al mediodía tuvo lugar la disputa de la prueba natatoria «Copa Navidad», tradicional competición que ha ido perdiendo interés e importancia, hasta el punto de que ayer se tiraron al agua sólo tres tritones. Este hecho de que sólo fueran tres los nadadores que se decidieran a tomar parte en la prueba citada, dice claramente que en ésta no hay afición a la natación y que van siendo estériles los sacrificios y pruebas de entusiasmo de que van dando pruebas los dirigentes del Club Natación Palma para conservar en activo ese puro y completo deporte de la natación. Es una lástima que la realidad sea ésta apuntada.

Resultado de la prueba

- 1 Miguel Barceló, 3 m. 1 d.
- 2 Mateo Castelló, 3 m. 20 s.
- 3 Alfonso Barceló (infantil) 4 m. 20 s.

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **COGNAC TRES CEROS OSBORNE**

TEATRO · CINE · VARIEDADES

BREVIARIO de la FARSA

Lily Murati la actriz que queda de nuestro público estrenó en el Comedia de Barcelona «Los siete besos del camarero» original de Henry Crozier, versión española de José Santugini. El ingenioso tema de la obra se desarrolla en un ambiente jovial y humorístico de farsa risueña que levanta continuamente la risa y hasta la carcajada por efecto de los lances divertidos y del gracioso diálogo. Del papel central hace Lily Murati una creación pródiga en matices deliciosamente femeninos, con su arte siempre exquisito, fino y moderno, teniendo brillantes colaboradores en Paco Muñoz, Luis García Ortega y demás elementos de su Compañía.

El periodista valenciano Salvador Chansa del periódico «Jornada» ha entrado en la jaula de los tigres de un circo ante la enorme expectación de todo el público.

Una vez dentro y con toda tranquilidad, procedió a hacer la presentación de las fieras y después desde la jaula pronunció un discurso sobre el arte circense. El señor Chansa fué muy aplaudido y felicitado.

Charles Chaplin ha sido «dominado» en Roma con frutas y mortajas por un grupo de personas cuando entraba en el teatro de Roma, por la noche, para presenciar el estreno de una versión italiana de su película «Limelight».

Aunque fué alcanzado varias veces, no resultó herido. Saludó a la gente con la mano y entró en el coliseo. La policía ha detenido a cuatro muchachos para interrogarles.

Marcel Achard cuenta que la criada de un señor bastante filósofo entra muy pálida en el gabinete.

—Señor, hay un ladrón en la biblioteca.

Tranquilo en seyor pregunta: —¿Ah, sí? ¿Y que libro está leyendo?

Leemos y recordamos: «Juanita Reina ha vuelto al Calderón de Barcelona, resplandeciente, como siempre, de belleza, y, como siempre también, fresca de energías y rica de posibilidades, con su arte personal, pródigo en matices expresivos.

La figura de Juanita Reina de la nueva fantasía lírica, en un prólogo y dos actos, «El Puerro de los Amores», de Antonio Quintero, Rafael de León y el maestro Quiroga, valiosos e inimitables abastecedores de espectáculos más o menos folklóricos.

El estreno por Juanita Reina tiene un amable hilo argumental y lo animan sentimentales romances y adecuadas letradas, que llevan el inconfundible sello de Quintero y León, y páginas musicales escritas por el maestro Quiroga, ya dándole un sabroso carácter popular, ya apeñando a suaves y pegadizas melodías de la propia cantera.

Estrenó en el Comedia barcelonesa la compañía de Lily Murati la obra en tres actos original de Henry Crozier, versión española de José Santugini, titulada: «Los siete besos del camarero».

Principal

SE ACENTUA EL ÉXITO DE «LA MÁSCARA»

El miércoles, estrenó la compañía «La Máscara» —y la repitió el día d. Navidad con el teatro atestado— la farsa de Noel Coward «Un espíritu burlón» en la traducción de Luis Escobar y Fernando Mondragón.

El cine ha divulgado las incidencias de esta desopilante farsa, que traspone en ocasiones los límites de la bafa y que mantiene la hilaridad del auditorio a través de una cuidada y alegre interpretación de los elementos de la compañía «La Máscara».

Ayer con el éxito ya comentado se repitió la comedia de López Rubio «Celos del Aire» que es uno de los grandes aciertos de esta compañía y mañana se repite «La importancia de llamarse Ernesto» la deliciosa sátira de Wilde, en una acertada adaptación de López Rubio.

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía «La Máscara». A las 7 tarde y a las 10'30 noche. La comedia de Oscar Wilde, versión de López Rubio, «La importancia de llamarse Ernesto».

LIRICO. — Compañía de Revistas de Antonio Casal y Angel de Andrés. A las 6'45 tarde y 10'45 noche, la revista de Navarra, Prada e Iquino, música de Algueró «Las cuatro copas».

Circo

BALEAR. — A las 3'30 y 6'30 tarde y a las 10'30 noche. Circo Alemán Belli.

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, imágenes y documentales.

ASTORIA. — A las 3'45. «Nue-

vo amanecer» y «Una campesina en Broadway».

AUGUSTA. — Desde las 4. «El mundo en sus manos» y Complementos.

AVENIDA. — A las 3'15. «Nuevo amanecer» y «Una campesina en Broadway».

BORN. — «Un americano en París».

CAPITOL. — Desde las 3'30 «Diez valientes» y «Recluta Bom»

DORADO. — Desde las 3. «Su Alteza el ladrón» y «El gran pecador».

FANTASIO. — Desde las 3'15. «Su Alteza el ladrón» y «El gran pecador».

HISPANIA. — «La Reina de Africa» y «Mentira latente».

METROPOL. — A las 3'30. «Paralelo 38» y «Filigrana».

MODERNO. — Desde las 3. «El mundo en sus manos» y Complementos.

MODERNO (Sta. Catalina). — «La ley del revólver» y «Pimpinela Escarlata».

METROPOL. — A las 3'30. «Con las horas contadas» y «Extraña confesión».

ORIENTAL. — Desde las 3. «Pimpinela Escarlata» y «La ley del revólver».

PROTECTORA. — A las 3'30. «Paralelo 38» y «Filigrana».

RIALTO. — Desde las 3'30. «El mundo en sus manos» y complementos.

VICTORIA. — «El mundo en sus manos» y complementos.

Variedades

CASABLANCA. — Baile y atracciones.

TREBOL. — Baile y atracciones.

TROCADERO. — Baile y atracciones. Cuarteto Moreng.

Las cosas que ocurren

UNA JERINGUILLA DE NYLON

Paris. — En un congreso médico celebrado en Paris, se mostró una jeringuilla de nylon, formada de una sola pieza y sin costura alguna. Se la puede esterilizar en agua hirviendo y de manera mucho más sencilla que los instrumentos análogos de cristal o de cromo. Las jeringuillas utilizadas hasta la fecha, fabricadas de aquellas sustancias, poseen recodos inaccesibles, difíciles de limpiar en el empleo de todos los días. Por ello, han de renovarse constantemente, ocasionando gastos elevados. — Spa.

LA PRIMERA MÁQUINA DE ESCRIBIR MÚSICA

Londres. — La artista musical inglesa Lily Pavey, de 34 años, ha logrado construir una máquina de escribir notas, mediante las que se vencen todas las complicaciones de seis octavas. Dicha máquina se ha patentado hace poco. — Spa.

IMPERMEABLES
CASA CODINA
G. MOLA, S. PALMA

(715)

(2430)

TEATRO PRINCIPAL

ÉXITO APOTEOSICO

de la Gran Compañía de Comedia titular del Teatro Español de Madrid

La Máscara

con

GUILLERMO MARIN

NANI FERNANDEZ
CANDIDA LOSADA
MARGARITA ROBLES
ESPERANZA GRASES
MATILDE M. SAMPEDRO
CELIA FOSTER

GABRIEL LLOPART
RAFAEL BARDEN
ANTONIO RIQUELME
RICARDO LUCIA
VICENTE LLOPIS
JOSE VILAR

DIRECTOR:

CAYETANO LUCA DE TENA

Funciones para hoy sábado

Tarde a las 7. Noche a las 10'30

Grandioso éxito de la nueva versión de José López Rubio sobre una comedia de Oscar Wilde

LA IMPORTANCIA DE LLAMARSE ERNESTO

(2461)

El corazón del Automóvil



De las mejores siempre es la mejor

¡AHÍ VA...!

No es necesario decir que ayer y anteayer en todos los espectáculos se puso el completo. Por lo tanto se veían muchas caras de Pascua. ¿Qué es lo que está mandado!

Para subir la cuesta de enero se preparan espectáculos de categoría, los cuales detallaremos uno de estos días.

Juan Crespi ha demostrado una vez más que sabe donde tiene su mano derecha y así los espectáculos de Trocadero y Casablanca han contado estos días con público que colmó la capacidad de ambos locales.

Antonio Casal y Angel de Andrés, han demostrado como dos cómicos de gracia de la buena pueden llenar un teatro al margen de las anatomías femeninas.

Andan los queridos amigos de la «Artis» cosechando aplausos y billetes por esos pueblos de adios.

Y juntando sueño para toda el mes de enero.

Alguien que tiene motivos para saberlo nos ha dicho que la comedia en mallorquín de Catalina Valls Aguiló de Son Servera está muy bien.

No nos extraña, porque Catalina une a sus dotes de fina escritora, un exquisito buen gusto y una cultura poco común.

La obra, la aplaudiremos, interpretada por la «Artis», el próximo mes de marzo.

PERICO

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo, nuevo y muy resistente. Informes en «Prensa Mallorquina S. A.», Plaza Santa Eulalia, 8 al 13. (2095)

VENDEMOS máquinas tejer jorsey-rebecas. Garantizadas. Enseñanza gratis. Soldamos agujas rotas. Eusebio Estado, 84 «Puente del tren» (505)

MONTESAS, nuevas y de uso. Miguel Marqués, 11, Garage Vulcano. Teléfono 4157. (2324)

SE DESEA piano alquiler buen estado. Informes Tel. 1239. (2315)

HIPOTECA primera, máxima garantía se precisan alrededor de un millón de pesetas. Alcina, Jaime II, 32. (2435)

PLANTA BAJA cerca avenidas o alrededores de plaza San Miguel compraria. Informes Farmacia Vanrell, calle Jaime II. (2319)

VENDO cocina gas con horno, lámpara comedor hierro forjado muy grande, reloj pared y coche niño. Informes Fuensanta, 2, etlo. 4.º. Telf. 1544. (2377)

De Gaulle, decepcionado

Crónica especial para LA ALMUDAINA

Fiebre en el Oriente Próximo: La opinión pública quiere decisiones contra Francia

Irún—La pregunta es siempre la misma. Cuando Francia pasa por una situación difícil, inmediatamente se dicen unos a otros. —¿Qué hace De Gaulle?

Y De Gaulle, al menos en esta ocasión, no parece seguir las grandes maniobras de la política, ni dentro ni fuera de sus fronteras. Vive retirado, como nuevo Cincinato francés, en su casa de Colombey, solitario en su despacho combatido por los vientos recios de las Ardenas; vive solo. Ama y busca esta soledad que le permite estudiar y escribir.

Y a la vez contempla decepcionado el estado de sus parlamentarios: se han lanzado éstos a toda marcha por el poder, mientras él les dice con la crisis a la vista:

—Antes de quince días habréis perdido todas vuestras ilusiones.

Los tambores de la Guerra Santa contra Francia, se oyen en este país a lo lejos. Con motivo de la situación de África del Norte, en los mercados y en los patios de las grandes mezquitas, se denuncian las atrocidades del imperialismo francés y se incita a la lucha.

Es una atmósfera de fiebre: la opinión pública reclama con impaciencia decisiones de los dirigentes políticos y el mandado de la calle, llega a las grandes asambleas.

La Hermandad Musulmana, y la prensa, simplemente con la exposición de las noticias que llegan todos los días de Túnez y de Marruecos, extiende la alarma y la indignación entre los viejos y fervorosos musulmanes. Y hasta en las universidades se advierte este ambiente contra Francia:

son ellas las que piden el cierre de todas las escuelas francesas. Y la prohibición absoluta de enseñar la lengua de Francia. Los dirigentes parecían inclinados a cierta moderación, pero es tal la indignación popular, que no les será fácil contenerse dentro de los límites debidos.

La Liga Árabe es la caja de resonancia donde repercute el eco popular. Allí callan los consejeros moderados, y se oye la voz de los más ardientes y decididos. No

hay país donde clamen con tanto furor contra Francia, como en Siria, que hasta hace no muchos años estuviera sujeta al dominio francés. Y más avanzados van aun los egipcios, si bien éstos, más próximos al lugar del posible incendio, procuran medir las consecuencias antes de embarcarse en la gran aventura.

El clima del Extremo Oriente aparece totalmente enrarecido y si se sigue mucho tiempo en este plan, se teme con razón en Francia surjan de allí ejércitos de liberación, comandos de voluntarios, etc., etc. Todo es cuestión de tiempo: la semilla está ya plantada y espera a la estación debida para dar sus frutos; las primeras chispas del incendio futuro, ya han prendido y sólo faltan el viento y la tempestad que les reanime.

¿Cómo reacciona Francia? No faltan los franceses sensatos, los que ven en peligro una gran labor de acercamiento y de comprensión realizada por su país que multiplicara las escuelas de lenguas orientales, los institutos de estudios islámicos, los servicios de asuntos musulmanes, etcétera, etc., para que caiga todo esto barrido en un momento de fiebre enardecida.

Pero a la vez, se observan otros cruzados insensatos en pantuflas, como les llama la misma prensa francesa, que salen con afirmaciones tan profundamente ridículas, como la de ese consejero de la república que se salió diciendo que «los países musulmanes prefieren ser mandados», lo que añadía es verdad para casi todos los pueblos.

Los jesuitas franceses, pasan por la crisis mayor de vocaciones de toda su historia: durante el año 1952, no han tenido más que un novicio en la provincia de París-Champagne y ninguno en la de Toulouse.

Esta crisis se extiende a otras órdenes religiosas; y las escasas vocaciones buscan las congregaciones contemplativas. Así, por ejemplo, son más numerosas las vocaciones entre los benedictinos, trapenses, etc., etc.

JAVIER DE EGUIA

El ofrecimiento de Stalin es recibido en Washington con bastante escepticismo

Eisenhower estudiará con Foster Dulles las posibilidades de una conferencia

Washington, 26. — Un portavoz del Departamento del Estado dice que éste no facilitará detalles sobre el ofrecimiento de Stalin de celebrar una entrevista con Eisenhower, pero se sabe, dice la agencia United Press que en los círculos oficiales han recibido con bastante escepticismo

la propuesta rusa cuyos precedentes hubieron de considerarse como no conducentes a fin práctico alguno. Hubiera sido mejor —parece han manifestado con carácter particular varias personalidades del gobierno— que Rusia apoyara un verdadero plan de paz para Corea en vez de destruir las que se han presentado, como hizo con el de la India. — Efe.

Nueva York, 26. — Se espera que a última hora de hoy regrese a Nueva York, Foster Dulles y hoy mismo o el sábado hable con Eisenhower de las posibilidades que encierra el ofrecimiento

de Stalin de una conferencia. — Efe.

Washington, 26. — El senador Fulbright, miembro de la comisión de relaciones exteriores que acaba de regresar de Europa manifestó a la agencia United Press que el ofrecimiento de Stalin a conferencia con Eisenhower puede no ser sino una maniobra para dividir a los occidentales y que por lo mismo deben los Estados Unidos someter a la Nación cualquier medida que pudieran proyectar en relación con la declaración del jefe de estado ruso. — Efe.

ECOS DE AYER

¿Qué le vamos a hacer!

Tiempo magnífico, poco menos que primaveral, ha prestado soberbio marco a estas fiestas de Navidad. Las funciones religiosas de Nochebuena contaron con extraordinaria concurrencia y hasta la madrugada se mantuvo la animación en los locales públicos y en las calles. La mayor parte de las gentes se divertieron con sana y comunicativa alegría, pero por desgracia no faltaron los grupos que siguen pensando —aunque se pasen la vida «pensando»— que lo divertido, lo gracioso es hacer el burro apelando para ello a las más inferiores manifestaciones de la asnalidad. No faltaron por lo tanto en la calle y en más de un local el rebuzno libre, la soez incoherencia, el selvático desborde que las personas decentes hubieron de soportar, pues no era cosa de terminar la noche ensuciándose la mano contra el pelo del gamberro o fracturándole la testuz. En Madrid, en Barcelona y en otras ciudades se adoptaron previas medidas contra estos nauseabundos desbordes. Aquí el «gamberrismo» goza de lamentable impunidad. Y se ensorbece y aumenta su radio de acción. ¡Qué le vamos a hacer!

Por lo demás la fiesta navideña mantuvo en los hogares palmesanos su tierna tradición y al atardecer se colmaron las salas de espectáculos, que registraron los «entrañones» típicos de estos días.

Por suerte careció de importancia y fué de inmediato sofocado el incendio que se declaró en el domicilio de nuestro amigo señor Pons Marqués. Dos ancianos fueron atropellados por un auto. Hubo fiesta de natación en el Club Palma que estuvo poco concurrida de público y de participantes. Llegaron treinta y dos miembros de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania occidental, los cuales realizan un viaje de Navidad por España. Distinguida y selecta concurrencia asistió al te ofrecido por el Círculo Mallorquín.

La suscripción pro-agnaldo de los pobres patrocinada por el señor Gobernador Civil, alcanza a 521 mil pesetas y faltan aún anunciadas aportaciones, todo lo cual comprueba el éxito de esta iniciativa que ha llevado y sigue llevando un poco de alegría a los hogares indigentes. En realidad el éxito ha superado los cálculos más optimistas y la cooperación se ha producido cálida y espontáneamente. PEDRO NIMIO.

El Cardenal Spellman celebró la misa del gallo en el frente coreano

Un problema «automovilístico» para Eisenhower

Washington, 26.—Cuando Eisenhower se haga cargo de la presidencia heredará una flota de unos treinta automóviles, la mayoría de la Casa Ford. La Casa Blanca utilizaba coches Cadillac y otras marcas de la General Motors; sin embargo durante la pasada etapa presidencial el Presidente se enojó con los dirigentes de la General Motors porque no enviaron unos coches solicitados por la Casa Blanca. Truman personalmente ordenó el cambio a los coches Ford.

Los habitantes de la capital esperan con curiosidad la forma en que Eisenhower hará frente al problema «diplomático».

La casa Ford ha apoyado la campaña electoral, pero también lo ha hecho la General Motors, y además tres de los hombres seleccionados por el Presidente electo para el Gabinete tienen altos cargos en la General Motors, entre ellos el designado como Secretario de Defensa, Charles Wilson, que es el presidente.—Efe.

Ingresó en prisiones militares el Capitán Rodríguez, de Intendencia

ACUSADO DE MALVERSIÓN DE CAUDALES PÚBLICOS

Madrid, 26.—Ha ingresado en prisiones militares el capitán de Intendencia don Julián Rodríguez Pastrana, pagador del Ministerio del Ejército, acusado de malversación de caudales públicos y falsificación de documento oficial.

El capitán Rodríguez Pastrana huyó del territorio nacional en la segunda mitad del mes de agosto último para marcharse a Francia, desde donde se dirigió a México.

SEUL, (Efe). — Su Eminencia, Cardenal Spellman, ofició la misa del gallo en una capilla edificada en la zona del primer cuerpo de infantería, al que asistieron 130 hombres y una mujer.

Con unos discos traídos expresamente, se tocaron villancicos. La capilla que solo tiene albergue para 175 personas estaba muy bien engalanada.

Al final de la misa, Spellman les dirigió un mensaje. Les dijo que más que un obsequio, el mejor regalo que les traía era un fuerte abrazo de todos sus compatriotas que desean su pronto regreso.

Su Eminencia pasó todo el día con los soldados americanos, con los que compartió su comida.

El General Collins y su viaje a España

Washington, 26.—El general Collins, jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano, ha manifestado públicamente que durante su breve visita de 24 horas a España se entrevistó con el Embajador de Estados Unidos, los Ministros españoles del Ejército y del Aire, con el jefe del Estado Mayor de Tierra y altos oficiales norteamericanos destinados en dicha nación. Cuando se le preguntó acerca de las negociaciones con España, dijo que el Embajador norteamericano en Madrid había informado que progresaban satisfactoriamente.—Efe.

Jacques Soustelle...

(Viene de la 11)

bilización de precios, costos de producción mas bajos, aumento de la producción, prioridad para las viviendas y la agricultura, mejores condiciones para los obreros industriales, política energética en África del Norte, y apoyo al Pacto Atlántico y a la Europa Unida con arreglo a las condiciones sentadas por De Gaulle. — Efe.

El equipo nacional que jugará contra Alemania

Según la lista oficial entregada a la Federación Nacional

Madrid, 26.—En el día de hoy el seleccionador nacional ha hecho entrega a la Federación Española de Fútbol de la lista de los jugadores que formarán la selección española que el próximo domingo se enfrentará a Alemania en el Estadio de Chamartín.

Esta es: Portero: Eizaguirre (R. Sociedad). Defensas: Navarro (At. Madrid), Biosca (Barcelona) y Seguer (Barcelona). Medios: Martínez «Ramoní» (Sevilla) y Puchades (Valencia). Delanteros: Basora (Barcelona), Fernández «Joseito» (R. Madrid), César (Barcelona), Molowny (R. Madrid) y Gainza (At. Bilbao). Este último será el capitán.

El árbitro será el italiano Orlandini, acompañado de los jueces de línea de la misma nacionalidad Campani y Bernardi.

En las condiciones convenientes, se prevé el cambio del portero lesionado en cualquier momento del partido y la de un jugador



también lesionado hasta el comienzo del segundo tiempo.—Alfil.